

大马主教团告天主子民牧函 促于 10 月为神职犯罪祈祷

(檳城訊) 马来西亚天主教主教团于 9 月 26 日发出告天主子民牧函, 促请大家与普世教会一起为圣父教宗的意向祈祷。《若是一个肢体受苦, 所有的肢体都一同受苦; 若是一个肢体蒙受尊荣, 所有的肢体都一同欢乐。》前书 12:26。教宗方济各呼吁各地的天主教徒为神职人员所犯的侵犯他人罪过祈祷, 禁食及做补赎, 这种犯罪正伤害了教会和它的使

命。主教团牧函说, 教会传统上都于 10 月份举行玫瑰经祈祷, 今年 10 月当我们在家里, 与邻居或基信团聚时, 共同为此项意向祈祷。

作为普世基督身体一部分的马来西亚教会, 并与全体受害人同样受苦, 让我们在玫瑰月期间, 向教会的母亲, 我们的母亲玛利亚祈求, 赐给各地的天主教会净化, 治愈及复兴, 并由我

们的家庭, 堂区以及教区开始。牧函指出, 10 月 26 日的最后一个周五, 当天的弥撒将奉献给上述的意向。在 10 月份的其 他补赎形式, 可以包括朝拜圣体, 行爱德, 做慈善, 做善功, 形

神哀□等。主教们说, 我们必须恳求上主的慈悲赐予教会及世界。主教们将持续的和天主的子民在祈祷中共融。发出牧函的包括吉隆坡总主教廖炳坚, 古晋总主教傅云生, 亚庇总主教黄士交, 甲柔主教博纳德, 根地咬主教彭高内略, 檳城主教施恩天, 山打根主教尤利斯, 诗巫主教许德光以及美里主教吴对龙。

研究报告指处境仍有待改善 逾半人民满意宗教种族和谐

(吉隆坡訊) 马来西亚伊斯兰知识学院(IKIM)发布的两份研究报告显示, 超过半数的大马人民对于国内的宗教和种族和谐处于相当满意的态度; 然而, 报告也指出, 我国的宗教和种族和谐仍有改善的空间。伊斯兰知识学院的研究报告也指出, 大马的宗教和谐程度达到 3.9 分(满分为 5 分), 故属于高和谐的水平。报告表示, 不同种族之间的偏见与误解, 将导致团结和民族融合的进程变得困难; 而研究结果显示政府和社会还需要做出更多的努力, 并且不断检测和改

善马来西亚多元种族的和谐。这份报告涉及 240 名年龄 18 岁以上的穆斯林, 80 名佛教徒, 40 名基督教徒和 40 名兴都教徒。调查报告显示, 65% 受访者同意我国各宗教信徒之间, 保持高度的和谐; 55.3% 受访者可高度接受不同的信仰; 50.5% 受访者表示对于其他宗教具有高度的了解; 53.5% 受访者表示可以与其他宗教的信徒保持高度的合作关系; 64.8% 受访者对不同宗教之间的权利与公平待遇感到非常满意; 59.8% 受访者也表示, 我国各宗教之间的冲突处于



廖炳坚总主教(右三)与各宗教领袖聚会。(资料图)

正面的看法; 不过, 沙巴只有 63.8% 受访者对于其他宗教持有正面的看法。报告表示, 沙巴的情况主要是受到一些课题所导致, 例如基督徒对于官方使用“阿拉”字眼的做法感到不满。

低水平。另一份涉及 1500 名年龄介于 15 至 60 岁受访者的“宗教问题和挑战”研究报告则指出, 95% 受访者具有高水平的宗教基本知识。此外, 超过 95% 大马半岛和砂拉越的受访者, 对于其他宗教持有

报告表示, 国内的不同宗教信仰者存有分歧, 且很容易受到利益集团的操纵, 这将导致宗教之间的关系出现紧张。研究证实, 宗教问题仍然是一个重大问题, 可能使信徒之间的关系出现紧张。

希望基金 1 百 14 余万令吉 廖炳坚总主教移交财长

(吉隆坡訊) 马来西亚天主教会总共筹获 1 百 14 万 8 千 386 令吉的希望基金, 充作国家减轻债务之用。

吉隆坡总教区廖炳坚总主教于 9 月 21 日, 在总教区财政委员会成员陪同下, 代表马来西亚天主教会, 在布城把款项移交



给财政部长林冠英。

交基金给财长。廖炳坚总主教移

教会在全国各教区从今年 6 月

22 日起至 24 日, 在弥撒中接受教友的奉献, 充作希望基金, 并获得教友的热烈响应。希盟政府是在今年 5 月 30 日推介希望基金, 让民众可以协助政府偿还超过 1 兆令吉债务。截至 9 月 21 日, 希望基金捐款数额超过 1 亿 9000 万令吉。

古晋圣体堂主日弥撒 21 儿童初领圣体

(古晋訊) 天主教圣体堂有 21 位中童于 9 月 16 日常年期 24 主日的弥撒圣祭中, 初次恭领圣体。该台弥撒主祭神父, 也是圣体堂主理欧庆伟神父恭喜这 21 位中童经过漫长的课程与准备, 今天初领圣体, 这是天主给

他们最珍贵的礼物。他们现在要承诺更深刻的爱基督, 他们要勤领圣体, 还必须每四个月妥办告解, 即和好圣事。领圣体是天主教会的 7 件圣事



中童从神父手中领圣体。



儿童领圣体后与欧庆伟神父及导师合影。

之一, 它是耶稣亲自建立的有形圣事, 为表明并赋予圣宠给

恭领圣事的人。7 件圣事为圣洗、坚振、告解、圣体、傅油、圣秩及婚配。

凡受过洗, 到开了明悟年龄的中童, 圣教会就得教导他们圣体的道理, 以预备接受领圣体圣事。值得一提的是, 当天恰逢 916“马来西亚日”, 弥撒结束前, 全体教友肃立, 高唱国歌。感恩天主赏赐马来西亚国; 並祈愿恩赐马来西亚国泰民安, 风调雨顺, 五谷丰收, 人民丰衣足食, 安居乐业。

(拿督许中新供稿)

古晋教友互助会聚首 在修女疗养院庆中秋

(古晋訊) 天主教教友互助会一行近百人於 9 月 17 日齐聚在座落于 BDC 修女疗养院(HOME OF SANTA CLARA), 为住院修女们庆祝中秋节。庆祝中秋节活动也获圣体堂堂主理神父欧庆伟, 名誉主席拿督拿汀许我新的出席, 场面增热闹与温馨。

天主教教友互助会除了成员林世坤, 蔡子光呈献独唱外, 也得到来自 10 哩“圣安”天主堂互助会代表王淑华(左二)将日常用品移交疗养院负责修女依妙达。会成员带领全体出席者高歌, 唱“主是我



互助会代表王淑华(左二)将日常用品移交疗养院负责修女依妙达。会成员带领全体出席者高歌, 唱“主是我



主日学儿童组表演多支舞力量”、“天主的祝福满满”、“耶稣爱你”及“妈妈的爱”等多首悦耳动听的歌曲。歌声嘹亮, 动人, 深获赞赏, 掌声连连, 修女

们各个笑嘻嘻。值得一提的是当合唱“妈妈的爱”时, 代表们将玫瑰花赠送给在场的修女们, 以聊表感谢她们, 献身教会, 终生服务教会, 为主照顾祂的羊群—教友, 並祝贺修女们中秋节快, 深获上主满满的祝福。天主教教友互助会除了備有丰富午餐招待住院修女外, 尚带来了应时应景的月饼及不少的日常用品。(拿督许中新供稿)